
التمرین الأول: (7 نقاط )
أكسدة الكحولات ھو من أھم التفاعلات في الكیمیاء العضویة ,حیث أن الكحولات 

الأولیة یمكن أن تتأكسد إلى مركبات الألدھید أو إلى الأحماض الكربوكسیلیة,بینما 
تتأكسد الكحولات الثانویة إلى مركبات الكیتون في حین الكحولات الثالثیة لیس لدیھا 

قابلیة للتأكسد .ال
مع شوارد C3H8Oتفاعل الكحول یھدف ھذا التمرین إلى دراسة 

MnO4البرمنغنات
-

.

من محلول V0=50mLفي دورق موضوع فوق مخلاط مغناطیسي ,نضع حجما
K)برمنغنات البوتاسیوم 

+
,MnO4

-
المحمض بحمض الكبریت Cتركیزه المولي (

المركز .
.فنتحصل على C3H8Oمن كحول mقدرھا نضیف للمزیج كتلةt=0في اللحظة 

.المتابعة الزمنیة للتحول الكیمیائي المدروس VT=60mLالمزیج التفاعلي حجم 
) .02) و (01مكننا من رسم المنحنیات البیانیة الممثلة في الشكل(

و(C3H6O/C3H8O)فاعل ھي/أكتب معادلة التفاعل الكیمیائي الحادث ,علما أن الثنائیات الداخلة في الت1
(MnO4

-
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).

/أ/عرف الوسیط الكیمیائي .2
ب/ماھو دور حمض الكبریت المركز في ھذا التفاعل .

أنجز جدولا لتقدم التفاعل ./3
n(MnO4وn(C3H8O)/أكتب عبارة تغیرات 4

-
.xبدلالة التقدم t,عند اللحظة (
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ساعات3المدة :ع ت3ت ر / 3المستوى: 

مادة العلوم الفیزیائیة   إختبار الفصل الأول في



 :حدد)01/بالإعتماد على الشكل (6

MnO4كمیة المادة الإبتدائیة ل-أ
-

 . mوكتلة الكحول المستعملة  Cمستنتجا قیمة  C3H8Oو 

 . xmaxالمتفاعل المحد وإستنتج التقدم الأعظمي  -ب

 . t1/2لتفاعل ) إستنتج سلم رسم للمنحنى ثم حدد قیمة زمن نصف ا02/في الشكل (7

 .t=0للتفاعل عند /أحسب قیمة السرعة الحجمیة8

 .   M(C3H8O)=60g/molالمعطیات:

 نقاط ) 7(:التمرین الثاني 

نستعمل الإیریدیوم 
192

77 Irلتخریب بعض الأورام السرطانیة كعلاج منھا والذي ینتج عن تفككھ نواة البلاتین
192

78Pt

XZم وجسی
A

/بتطبیق قانونا الإنحفاظ لصودي أكتب معادلة التفكك الحاصل محددا نمط الإشعاع 1
 الصادر.

تستلزم عملیة إنجاز علاج الورم إستعمال عینة ذات نشاط إشعاعي /2
A0=27 10

6
Bq .

 التي یجب حقنھا على الورم . 192أ/ماھي كتلة الإیریدیوم 

 من الشكل :  tب/بین أنھ یمكن كتابة عبارة النشاط الإشعاعي في لحظة 

1/2

0( ) 2
t
t

A t A حیثt1/2 192ھو زمن نصف عمر نواة الإیریدیوم.

 من قیمتھ الإبتدائیة . %1/نعتبر أن نشاط العینة منعدما عندما یصبح مساویا ل 3

ط الإشعاعي للعینة .أحسب المدة الزمنیة اللازمة لإنعدام النشا-أ
 عند إنعدام النشاط الإشعاعي للعینة . Ptالمتشكلة من البلاتین  Nأحسب عدد الأنویة -ب

II یستھلك كتلة  سنویاو %7 ,3.یشتغل مفاعل نووي بوقود نووي من الیورانیوم المخصب بm نظرا من الیورانیوم)
),ھذا الأخیر  235في الطبیعة ضعیفة یتم اللجوء إلى تخصیبھ أي الرفع من نسبة النظیر وفرتھ  235لأن الیورانیوم 

ى تكون نواة السیریوم ینشطر عند قذفھ بنیترون فیؤدي إل
146

58Ceونواة السیلینیوم
85

34Se بالإضافة إلىx. نیترونات 

 . x/أكتب معادلة التفاعل النووي محددا 1

نواة الیورانیوم التي یحررھا تفاعل إنشطار  ELibالطاقة Jثم بالجول  Mev/أحسب ب 2
235

92U

وإستنتج عدد أنویة الیورانیوم الموجودة في نفس الكتلة من  m’=1kgالموجودة في  235ب كتلة الیورانیوم /أحس3
 . %3,7الیورانیوم المخصب 

  ’m/أحسب الطاقة الناتجة عن الكتلة 4

،مردود تحول  Pe=1455MW النوویة المستعملة للیورانیوم على أقصى تقدیر إستطاعة كھربائیةتعطي المحطات -
 . %34,2الطاقة الحراریة إلى الطاقة الكھربائیة ھو 

 ل سنة .الكتلة الإجمالیة للیورانیوم التي یستعملھا المفاعل خلا m/أحسب 5

المعطیات:
M(Cs)=145,8782u ;m(U)=234,9935u ;m(Se)=84,9033u ; m(n)=1,0087u ;

1u=1,66 10
-27

kg ; 1u=931,5Mev/c
2
 ; 1u=1,6 10

-13
J ; NA=6,022 10

23
mol

-

M(Ir)=192g/mol ; t1/2(Ir)=73,831 jours  



التمرین الثالث : (6 نقاط )
المكتوبة على غلاف مكثفة ,قام فوج Cمن أجل التحقق من سعة المكثفة

في حصة مخبریة بأخذ مكثفة فارغة ومولد لبزوزي بلاللأستاذ ا
مقاومتھ الداخلیة مھملة وناقل أومي E=6Vكھربائي ذو توتر ثابت 

،نقوم بتركیب الدارة الكھربائیة على Kوقاطعة R=1kمقاومتھ 
t=0) عند غلق القاطعة في اللحظة 1التسلسل كما ھو موضح في الشكل (

.UC=f(t)م الإھتزاز المھبطي المنحنى ،نشاھد على شاشة راس

وكیفیة UC،URوEومثل علیھا بسھم جھة التوترات /أعد رسم الدارة1
ربط راسم الإھتزاز المھبطي لمشاھدة التوتر بین طرفي المكثفة .

/بتطبیق قانون جمع التوترات أوجد المعادلة التفاضلیة بین 2
طرفي المكثفة 

)/إذا كانت العبارة 3 ) 1 Bt

C
U t A eحلا للمعادلة

وأحسبھما .Bو Aالتفاضلیة ،إستنتج عبارتي الثابتین 
الموافقتین لشحن المكثفة t2وt1/حدد عبارتي اللحظتین 4

على الترتیب بدلالة ثابت الزمن للدارة %80و %30بنسبة 
t=t2-t1،ثم تأكد من أن  وحدد بیانیا قیمة كل من 1,25

t1 وt2.

وإستنتج قیمة سعة السابقة أحسب /بإستغلال العلاقة 5
،ھل ماكتب على لاصقة المكثفة صحیح ؟Cالمكثفة 

)ECالمخزنة في المكثفة  /أحسب الطاقة6 .ECmaxو (

0 1 t(s)0

1.5

U(V)

التوفیق خیر قائد،وحسن الخلق خیر 
قرین ،والعقل خیر صاحب والأدب 

خیر میراث 

علي بن أبي طالب رضي الله عنھ














